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为进一步完善绿化管理制度，提高绿化管理水平，巩固绿化建设成果，推动慈湖高新区绿化管理工作制度化、规范化、精细化和常态化。根据《马鞍山市城市绿化管理办法》《马鞍山市园林绿化养护管理技术等级标准》等文件，现结合我区实际，特制定本实施方案。 
一、指导思想
深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要指示批示精神，以建设美好人居环境为目标，持续推进城市园林绿化工作。深刻认识城市园林绿化工作在改善和提高人居环境质量以及改善民生、促进发展方面的重要作用，坚持政府组织，群众参与，统一规划，因地制宜，讲求实效的原则。建立养护得当、分布合理、植物多样、景观优美地城市绿地环境。塑造生态健全、充满活力的园林绿化氛围，不断提升园区绿化管理水平。
二、工作目标
加强园林绿化管理，推进优化城市公园绿地、风景林地、防护绿地布局，全面消除城市裸露土地，积极拓展城市绿化空间，推动绿化管理由粗放式向精细化转变。
三、适用范围
本方案适用慈湖高新技术产业开发区内城市规划区以及其他实行城市化管理的区域内种植和养护树木花草等城市绿化的规划、建设、保护和管理。
四、主要内容
（一）加强绿化养护 
各责任单位应做好管辖区域范围内的绿化养护保障植物正常生长，且具有一定景观效果，及时对管辖范围的绿化进行修剪、施肥、除草、灌溉、松土、补植、病虫害防治和自然灾害预防等。绿化养护应保障绿化带内整洁干净、无垃圾，不见积水、不见杂物、不见人畜粪便等。 
（二）做好绿地保洁 
保持管辖范围的绿地清洁卫生，无烟头、纸屑、塑料袋等杂物，树木上不得有牛皮癣、晾晒及悬挂杂物。草坪、树圈无积水、无淤泥，积存垃圾要求限期内清理完毕，保证可视范围内无白色垃圾。禁止将垃圾扫入市政道路及农田，垃圾做到日产日清，严禁焚烧。
（三）严格绿化审批
各责任单位在日常巡查中发现因城市建设等特殊需要临时占用绿地的，应当报慈湖高新区综合行政执法大队进行绿化审批同意，未报批手续的根据《马鞍山市城市绿化管理办法》进行查处，各责任单位应督促施工单位按照有关规定办理临时用地手续。临时占用城市绿地期限一般不超过一年（根据具体工期定），确因建设需要延长的，应当办理延期手续，延期最长不超过一年。经批准临时占用绿地的，应当在被占绿地四周明显位置公示占用单位、事由、期限和批准单位、时间及恢复措施等相关信息，并在临时占用期满之日起十五日内开展绿地恢复工作，如超过审批面积或数量、天数，要立即上报进行查处，综合行政执法大队做好现场勘探及后续绿化恢复查看。
（四）加大执法力度
在日常巡查中发现绿化被侵害的，由综合行政执法大队责令制止，并按照《马鞍山市城市绿化管理办法》依法处罚；造成损失的，当事人及责任单位应当负赔偿责任；应当给予治安管理处罚的，依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
（五）强化安全管理 
在日常管理中各责任单位加强安全作业教育，对修剪、栽种、移植等作业过程中，应做好安全管理和现场组织维护，严格按照文明施工、规范操作，不得违规操作，保障不影响交通及居民出行。
（六）规范移交流程
1、园林绿化项目期满需要移交的，应当具备：养护管理到位、交接资料手续齐全、接收单位认可等条件，并向区管委会汇报同意批准后，双方签订交接验收表完成验收流程。
2、各责任单位或建设单位对需要交接的已满养护期的绿化项目，根据实际绿化养护需求做好前期绿化现场查看、资料查看（包含不限于图纸、绿化明细等）等工作，确定是否能进行养护交接。
3、对超出本部门管理范围的园林绿化项目，应上报管委会，移交至符合相关职责的责任单位。
五、责任分工
经济发展局：负责督促企业做好企业内部的园林绿化养护管理工作。
社会事务局（慈湖街道）：负责监督、管理农村、小区河道、山林等防护绿地的园林绿化养护管理工作。
规划建设局：负责做好全区绿化施工规划审批工作，监督督促施工单位办理绿化破占、临时占用审批手续；在绿化工程建设设计时，按照基本建设程序审批，综合行政执法大队参加审查；做好管辖范围内的园林绿化养护管理工作。
综合行政执法大队：负责全区园林绿化破占、临时占用审批工作，做好管辖范围内的园林绿化养护管理工作（包含市政道路沿线绿化带、游园、公园等具备景观效果的绿化）。负责全区园林绿化违规、违法破占、侵害行为的依法查处工作。
自然资源和规划分局：负责配合市自然资源和规划分局、市园林处合理规划布局城市绿地，并兼顾绿地的生态防护和防灾应急功能。
新慈集团：负责做好管辖范围内的园林绿化养护管理工作；在绿化工程建设设计时，按照基本建设程序审批，综合行政执法大队参加审查。
六、保障措施
（一）加强组织领导。各责任单位要高度重视园林绿化工作，针对各部门实际情况制定工作方案，切实履行职责，明确工作任务，落实目标责任，确保我区园林绿化养护管理工作管理到位、实施到位。
（二）加强宣传工作。各责任单位要大力宣传园林绿化法律法规，宣传创建国家园林城市活动的重大意义，提高人民群众的爱绿、护绿、建绿意识积极主动参与城市园林绿化建设。  　　
（三）加强任务落实。综合行政执法大队要加强组织协调、技术指导、督促检查，各责任单位加强绿化管理工作，对养护不到位、被通报问题的根据相关法律法规进行处罚。
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提交相关资料（办理时限：资料齐全3个工作日内办理完结）
形式审查、受理申请材料齐全 、符合法定形式，或者申请人按要求提交全部补正材料，予以受理。
由综合行政执法大队组织审查，组织相关部门一起现场踏勘。
符合法定条件、标准审批
发放行政许可决定书
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6.综合行政执法大队要求的其他资料
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